

# Selmeczhányai Híradó.

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre . . . . .	4 frt.
Fél évre . . . . .	2 „
Negyed évre . . . . .	1 „
Egyes szám ára 10 krajczár.	

Felolós szerkesztő és kiadó:  
**VÓROS FERENCZ.**

Laptulajdonos:  
**JOERGES AGOST ÖZV. és Fia.**

A lapot illető szellemi közlömény, valamint az anyagi rész is a kiadóhivatatra ezimzendő.

**HIVATALOS HIRDETÉSEK DÍJA:**  
100 szög 2 frt., ezentúl minden megkezdett 100 szónál 50 krajczár tób. Magánhirdetések megállapodás szerint számíthatnak.  
Nyilt-tér három hasábos sorért 10 kr.  
**Bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.**

== Kéziratok nem adatnak vissza. ==

## Rudnói és divékujfalusi Rudnay Béla főispán beiktató ünnepe Selmeczhányán.

Selmecz-Belabánya sz. kir. bányaváros közönsége őszinte tisztelettel szokott adózni az érdemnek s ezen érdemnek kitűsleg is készségesen ad mindannyiszor kifejezést, a mikor erre alkalma nyílik.

Készséggel ragadta meg legutóbb is az alkalmat egy oly férfi iránti tiszteletének és bizalmának nyilvánítására, a kit a közpályán kivívott sikerei és kiváló egyéni tulajdonainál fogva tisztelni és becsülni tanult.

E férfi Rudnay Béla ő mltóságá, Hontmegye és Selmecz-Belabánya szab. kir. bányaváros újonnan ki-nevezett főispánja.

Városunk sajátlagos helyzeténél fogva közönségünknek csak nagyon gyér az érintkezése a szomszédos megyék és városok lakosáival, sem ipari sem kereskedelmi vagy egyéb érdekei nem utalják erre. Újabbban azonban nyílt egy tér, a melyen az intelligensebb, a számot tevő része közönségünknek mind sürttiben kezd érintkezni nemesak a közvetlen szomszédokkal, hanem a tavolabb megyebeliakkal is; ez az egyesületi élet tere, s e tekintetben különösen a F. M. K. Egyesület az, mely a kulturális czélért lelkesülteket időnként nagy számban gyűjti egybe.

E térer tanultuk ismerni új főispánunkat első sorban és pedig többeknek közvetlen tapasztalata folytán, kik közvetlenül szerették azt a meggyőződést, hogy ő volt az egyesületi élet ltktető ere, kiváló szellemi vezetője. Imert akarateroje s kitartása, czéludatosa működése nagy részben alapvetője az egylet mostani sikereinek, melyeket felvidékiünk magyar kulturájának terjesztése tekintetében felmutat.

Az itt kifejtett tevékenységét, akaraterojét pártatlan igazságszeretétét átvitte ő mltóságánmagasabb állásaiba is, átvitte a törvényhozó terembe s át komáromi főispáni székébe is. Tudjuk mindannyian, hogy ezekkel az erényekkel jön hozzánk is, ezért nagy e város közönségének öröme ő mltóságá kinevezetése fölött.

Jól eső érzssel nyivánítá ez örömet közönségünk e hó 11., 12. és 13-án ő mltóságának itteni tartózkodása alkalmával, melyről, valamint érkeztéről a következőkben emlékeztünk meg:

### Főispánunk fogadtatása.

Rudnay Béla főispánunk ő mltóságá e hó 11-én az esti vonattal érkezett városunkba. A vasuti állomáson nagy számu díszes közönség élén Osovsky Vilmos kir. tanácsos polgármester fogadta a következő beszéddel:

Mltóságos Főispán ur!

Selmecz-Belabánya sz. kir. város közönsége mely bodolatlan fogadta ő osász. és apostoli királyi Felső-gének azon elhatározását, hogy Mltóságodat ezen városi törvényhatóság főispánjának kinevezni méltoztatott.

A város közönsége örömmel üdvözlő Mltóságodat ezen állásában és egész bizalommal ajánlja fel szolgálátat.

Mltóságos Főispán ur!

Ha valaha, ugy a jelen idöszakban, midön bá nyászatunk, és ezzel a város jövője felett a döntő pillanatot megérkezett, van szükség e városnak a nagymltóságú kormány hathatós pártfogására.

Miért is bátorodunk Mltóságodat mint a nagymltóságú kormány képviselőjét tisztelettel kérni, hogy jelen válságos pillanatban városunk ügyét felkarolni kegyeskedjék.

Üdvözlöven ékék Mltóságodat, s működésére az Isten áldását kérve, városunkat becses hajlamaiba ajánljuk. Éljen!

A fogadtatás után hosszú köcsisortól kísérve vult be a főispán ur ő mltóságá a városba a m. kir. bányazorgozatásági építletig, a hol leszállva ő mltó-

ságát Hüttl József ministeri tanácsos bányazorgozatató látta vendégül. A nagy közönség lelkes éljenekkel vált meg ő mltóságától, az intelligencia nagy része pedig felkísérte a kamaragrófok képesarmokával díszített nagy terembe, a hol a szíves házigazda dus estebéddelel várta s vendégelte meg szívesen látott vendége tisztelőit.

### A beiktató ünnep.

Másnap 12-én reggeli 6 órákor mozsárlövészek jeleztek a beiktató ünnepet, mely 9 órákor a városház tanácstermében a közgyűlés megnyitásával, illetve a Nagyboldogasszony templomban isteni tisztelettel vette kezdetét, melyet Podbragyay prépost-plebános nagy segédlettel vezetett.

Az isteni tisztelet után ő Mltóságát 8 tagu küldöttség hívta meg a széköfoglaló közgyűlésbe, mely küldöttség elindulását, felvonulását s megérkezését hat mozsárlövés jelezte. A városház lepezőzetén két kis lányka Szinyai Mici és Krausz Erzsike szép bokkrétát nyújtott át főispán ur ő mltóságának kedves meglepetésül.

A beiktatás általános lelkesedés mellett folyt le.

Az ehöklő polgármester bevezető szava: után a Tóth Gáspár tiszti ügyész által felolvasott eskét a főispán ur ő mltóságá letéve, a következő székfoglaló beszédet mondotta:

Egy épen oly hazafias, mint fontos feladatai teljesítésén buzgó munkálkodó szabad királyi város kormányzatát veszem ő es. os ap. kir. Felső-gének Úrnok királyunknak legkegyelmesebb rendelkezéséből és a magas kormány megítéző bizalmából e perczben át; teszem pedig ezt azon elhatározással, hogy én is azok közé lépek, kik ezen város felvirágzására teljes odaadással és lelkesedéssel működnek közre; én is önökkel együtt fogok városunk boldogulásán dolgozni és örömmel telik abban, ha sikerülni fog fejlődését, haladását munkámmal biztosítani.

És midön ily elhatározással és ily őszinte jó érzelmekkel lépek a város élére, akkor bizosíthatom önök, hogy csak azon nemes szándék és jó indulat értelmében cselekszem, melylyel az országos kormány tagjai is ezen város irányában viseltetnek.

Valóban méltán sorozom főispáni feladataim legfontosabbjai közé ezen sz. kir. város szellemi és anyagi érdekének lehető kielégítését, hiszen a magyar állam jövendő fejlődése, nemzetünk megerősölése körül munkában döntő szerep jut a városoknak; az ő hivatásuk a magyar nemzeti kultúra terjesztése, és e részben különösen a nem magyar ajku nép által lakott vidékeken ok a középpontján azon sikeres tevékenységnek, melynek örövidő tanúja a mai nemezek; az ő hivatásuk a politikai és az egész közéletben nagy szerepet biztosítani maguknak, hiszen a mai kor liberalis, egyenlősítő irányú e részben egyenesen ködöz a városoknak, mert bennük nagy szellemi élet és erő összpontosulván, ezen eleven élet, ezen elemi erő ervényesülést keres az egész közéletben és pedig az eddig uthan állott sokféle korlátok ledölte következtében joggal és sikerrel.

Ugyanem a városoktól várhatjuk a segítséget kögazdasági bajaink leküzdésére; ma már mindenki tisztában van azzal, hogy az egyoldalú mezőgazdaság vajmi kevésé előgítheti ki az ország lakóit és hogy anyagilag örösödhesünk, hogy a mezőgazdaság terményeit értékesíthessük, szükség es nemesak a meglévő ipart fejleszteni, de folyton kell igyekeznünk a lakosoknak új kereseti forrásokat nyitni, új iparágakat honosítani meg; ez pedig csakis a városokban és csakis a városok segítségével képzelhető és lehetséges.

Ennyire át lévén hatva a városok hivatásának fontosságától, természetes, hogy nem esem kétségbe azon városok jövője felett sem, melyeket az eddigi kereset módokban beállt általános változás újabb idöben érzékenyen sújtottak; ilyennek tudom Selmecz-Belabánya szab. kir. város is, melynek lakói által füzött legfontosabb keresetmód, az ezüstbányászat ma világszerte

nagy válságban megy keresztül; és t. közgyűlés legyen szabad azon véleményeknek adni kifejezést, hogyha mi sikerrel akarunk a válság következményeivel szembe szállni, ugy nem arra kell törekednünk, hogy me ster seges uton, kizárólag állami áldozatokkal tartuk az eddigi terjedelemben fenn a megszokott kereseti forrást, mert hisz az ily mesterségesen fenntartott keresetmód nem szokott életképes lenni, hanem igenis oda kel hatnunk, hogy keresetünket egészséges alapokra fek tessük, az itt folytatott bányászatot fokozottabb munkával és körültekintéssel lehetőleg jövedelmezőbbé tegyük, és ha egyes munkakerök ott az új viszonyok következtében keresetre nem találunk, ugy más iparágak meglohosítá sával, más keresetforrások nyitásával kell a bajokon segítenünk; én azon őszinte jóindulattal fogva, melylyel ezen város iránt viseltetem, arra is kérem, hogy ne várjunk mindent az államtól, hanem a város es polgárai erejének és kezdeményezésének felhasználásával is tegyünk meg mindent, a mi a lakosok megel tetését, söt gyarapodását biztosítani képes. Jól tudom, hogy e részben már sok történt, és nem is új irány kezdése az én feladatam, hanem feladatam azok közé, tehát Önökközé lépni, kik épen olyan hazafiasággal, mint városunk iránti szeretettel, áldozatkészséggel és buzgósággal dolgoztak eddig is ezen irányban. Együtt fogjuk keresni a módokat, melyek az ezen irányban való sikeres haladást biztosítják, és kérem egy perczig sem kételkedjenek az én legjoob irányu cselezataimban és az én buzgó közreműködésemben.

Midön imént kiemeltem, hogy ne várjunk mindent az államtól, tavol allot tölem ezzel azt mondani, hogy az államnak nemesen kötelessége a városok irányában; söt ellenkezőleg, a városok fontos hivatása kötelességévé teszi az államnak egész szervezetét, intézményeit, de háztartását is ugy rendezni be, hogy lehetőleg biztosítsa a városok fejlődését, módot nyújtsin a városoknak feladataik teljesítésére; ehhez kepest az önkormányzati jogot a lehetőleg tágabb korlátokig kell azoknak meg adni, a kulturális intézményeket azokban az államnak is hivatása szaporítani, feladata az iparnemek fejlődését biztosító intézkedéseket tenni, és hogy a városok kötelemeinek megfelleghessenek, szükséges költségeikre a városokból befolyó állami jövedelmeket bizonyos arányban nekik átengedni. Örömmel emelhetem ki, hogy sok kedvező jel van, mely biztat, hogy ezen kívánalmaknak a kormány és a törvényhozás részéről a jövőben is elég lesz tőve.

Valóban az állam ilyen támogatása annál indokoltabb, mert a városok fejlődése a körülöttük fekvő vidék anyagi és szellemi haladására szintén döntő súlylyal bír.

Tek. köztörvényhatóságí Bizottság! kitűnő előd után veszem át ezen sz. kir. város vezetését, kibem mindazon jó tulajdonságok megvanunk, melyek egy ferfitu a vezérszerepre feljogosítanak, hogy hasonló irányban sikerrel haladhassak, ehhez a tisztelt törvényhatóságí bizottság és a nagyerdeim kir. tanácsos polgármester ur vezetése alatt álló kiváló tisztikar szíves támogatására lesz szükségem, kérem ugy szíves támogatásukat, mint bizalmukat.

Ezek után a jegszívevényesben üdvözölve a bizottság tisztelt tagjait, kérem bangoztassák velem egyttül: Éljen a király. Éljen a Haza, Éljen Selmecz-Belabánya sz. kir. város!

A főispán classicus beszéde elragadta a közönséget, mely meg-megújuló lelkes éljenekben nyilvánítá tettségét.

Az éljenek lecsillapulta után Szinyai József törvényhatóságí főjegyző szözlött, a következő tartalmas beszéddel üdvözölvén ő mltóságát a város közönsége nevében:

Mltóságos Főispán Ur!

Tekintetes törvényhatóságí Bizottság!

Milyen tisztelet s szívölü üdvözölt vendégeink!

A közélet fejlődésének kiapadhatatlan forrásából



késői órákban is lelkesen ösztönítve az egyes mulató helyeken, a hol csoportokba gyűlve még sokan együtt maradtak, az új főispánt, a ki ugy ekkészülő sával, mint beszédeinek tartalmával, és meggyerő modorával, férfias nyíltságával annyira meghódította a város közönséget.

### Különfélek.

— **Üdvözet a főispánné ö mltóságának.** A főispánunk tiszteltére adott díszebéd alkalmával e hó 12 en egyhanglagon és általános lelkesedéssel hozott elhatározás folytán, a következő sürgöny küldetett Rudnay Béláné ö mltóságának Budapestre: Főispánunk beiktatása alkalmából tartott közebed lelkesült közönsége legfőbb üdvözetét mutatja be Mltóságának mint az önnepelt vendágyalának. Selmeczbánya Ocsovszky polármester. E sorok is annak a határtalan tiszteltnek és ragaszkodásnak a folyományai, melylyel e város közönsége új főispánunk iránt viseltetik.

— **A beiktató előestelye.** Egyebütt az a szokás hogy a főispáni beiktatást az u. n. ismerkedési estély elöz meg. Ezuttal nálunk mellözhetővé vált e szokás mert Hülli József ministeri tanácsos s kir. bányaigazgató páratlan vendégszeretete s ritka jó akarata a város közönségével szemben lehetővé tette, hogy új főispánunk a közügy iránt lelkesült tudó ministeri tanácsos nál nem csak otthon érzhette magát, de a város sor előbbkelőivel már az első nap is megismerkedett. A fényes terítéktü asztal vendégeit mindvégig a legjobb kedv töltötte el még pedig azon szeretetre mltóság folytán, melylyel a házi ur és házi asszony véghetetlenül gyöngéd figyelmre, nyájasságra s rendkívüli tapintata az egybegyűltek ép oly vidám, mint felszelen kedvb hozta. Ezt már azon körülmény is tanúsítja, hogy állig hangzott el a házi ur szellemes felkösönője a főispánra, mire a jelen voltak lelkes élénzésben törtek ki, felemelkedett az önnepelt főispán és ép oly szellemes, mint a legösztömbb érzelmetl áthatott töszött mondott a házi úrra és házi asszonyra, ki utóbbit a városi főjegyző a hálaora lekötözött közönség nevében mint a következő napon megejtendő frigy nászanyját üdvözölt azon óhaj kifejezésével, hogy valamint ő tette kellemessé a város új jegyesének itt tartózkodása első napját, oly kellemes és édes legyen, a lelkes házi asszony minden napja, melyet e város falai közt töltöni fog.

— **Köszönet a nők nevében.** Az e hó 12 iki díszebéd alkalmával Ocsovszky Vilmosné urnó a következő rígtöszött köszönet szavakkal vályozott főispán ur ö mltóságára szavára: Tisztelt Hölgyeim, Urain! Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy ö Mltóságának a mi főispánunknak szívvelyesen megköszönjem azon kinttétést, melyben részesített akker, midőn miniket éltetni mltöztattot. Tehát én is bátor vagyok Önök nevében Hölgyeim főispánó urunkat ö mltóságát éltetni. tartsa meg őt az Isten viruló egészségben kedves szülő városom javára, üdvére, de tartsa meg kedves családját is, melynek nemskóra „Isten hozott”-at óhajtanak mondani, hogy itt kedves otthon leljen körtükben! Éljen! A karzaton jelen volt nők közt töszött öszinte köszönetet mondottak lelkes szöszölőjüknak e szavaiért s a szavatok melöl is helyesöl éljenek hangzóttak fel e szavakra, melyekért később család körben a megíztelt is köszönetét nyilvánítá.

— **Beteg tisztviselők.** A sors ugy hozta magával, hogy a főispáni installatio idején két törvényhatóságí tisztviselőnk volt, a kik az önnepségekkel egybekötött teendőköl szintén kivettek volna részket: Krausz Kálmán rendőrőkapitány és Vörös Ferencz aljegyző. Állapotuk javult, s mire e sorok megjelennek, tán már mindketten újabb erővel végzik hivatalos teendőiket.

— **Elhaltak.** 208. Pindroch András 38 éves r. k. tudólob, aug. 5-én. 209. Gibasz József 1 napos, r. k. korai szülés aug. 26-án. 210. Drexler János 44 éves, r. k., tudólob, aug. 30-án. 211. Baffa Béla 5 éves, r. k., vürheny, szeptember 4-én. Oberauer István 3 hetes, r. k. Enterocatarh 6 án. 213. Zsolitzky Edéne halvaszületett leánya evang. Portus praematurus 10-én. 214. Gajdos Jakab 29 éves, r. k., Tuberculosis Pulmonum 11-én. 215. Weisz Lajos 3 hetes, r. k., Enterocatarh 11-én. 216. Vágás József 43 éves, r. k., Tuberculosis Pulmonum 11-én. 217. Zieger Zsuzsanna, 68 éves evang. Hydrops universalis 14-én. 218. Kapzay Mária 22 éves, r. k., Vitium cordis 14-én. 219. Czuna András 83 éves, ev. végegyengültes 14-én.

— **Halálozás.** Linder Róbert a nagybeskereki egyesrendi ház másodfőnöke, áldozó pap, főgymnasiumi tanár 53 éves korában és áldozásának 28-ik évében N. Beskereken elhunyt. A tanári kar melynek 31 éven át tagja volt, jeles tagját, a n. beskereki társadalom közkeveltségben állott egyik jelesét vesz tette el az elhunytban, városunk e színtűben. Beke poraira.

— **Esküvő.** Fényes esküvő volt f. hó 8-án a m. szigeti r. kath. templomban, hol Szaplonczay Margit, Szaplonczay Miklós országgyűlési képviselő, Marmaros-megye volt alispánjának leánya esküdött örök hűséget Kostyenszky Béla m. kir. erdésznak. Az esketést Schönherr Agoston esperes apátplebanos végezte, meglátó szep beszédet intözven az ifjú párhoz. A templom egészen mrgelt tisztelőkkel, ismerősökkel. Tanuk voltak: Ahonyi Emili ministeri tanácsos és Vinez Gyula országgyűlési képviselő, vőfények! Bekény Aladár erdészendő és Hoffmann Bruno; nyoszolyó leányok: Kostyenszky Ella, Pogány Juliska és Kovács Ilona Esküvő után nagy lakoma volt a menyasszony szülei házában.

— **Kossuth-areczképek.** A székcs fővárosi 1848-9-i Erekllye muzeum gyönyörű eletnagó olajfestést Kossuth arez képeket készített városok, községek és egyletek számára. Egy-egy festmény ára rámasztól 30—50 és 150 forint.

— **Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás kereskedelem-, pénz és hitelügy csoportjának elömnakálatai** innárá annyira előre haladtak, hogy rövid időn a szükséges terület megállapítása s az épületek tervezése fog sorra kerülni. Ez azonban nem lehetséges mindaddig, míg a csoport programjának kerestüllytvelevel megbízott vögrhajtó bizottság nem ismeri azokat az anyagi eszközöket, melyek a költségek fedezése tekintetben rendelkezésre állanak. Fölkerjük emélfogva mindazokat, akikhez a csoportbizottságnak 1893 december-hó 30-án tartott összülesebeöl kifolyólag felhívást intéztünk az iránt, hogy a csoport kiállitása költségeinek fedezéséhez járuljanak, valamint általában mindazokat, akik a kereskedelem-, pénz és hitelügy csoport által közvetlenül érdekelve vannak; az ország kereskedőt, kereskedelmi vállalatait, pénzintézetit és biztosító társaságait, sziveskedjenek hozzájárulásuk iránti nyilatkozatukat folyó évi szeptember-hó végéig az ezredéves országos kiállítás igazgatósághoz (Akadémiai n. 3. sz. bektüdeni, ahová ugyancsak a felajánlott öszszégek is bektüldendők lesznek. — Budapesten, 1894. évi szeptember-hó 1-én. — Az 1896-iki ezredéves orsz. kiállítás kereskedelem-, pénz és hitelügy csoportjának elnökei: Dr. Falk Miksa s. k. orsz. képviselő Lukács Antal s. k. a főrendiház tagja, a magyar földheltintézet igazgatója.

### Nyiltér.

**Selyem hamistvány.** Észünk el egy mintát: venni szándéokt fekete selyemből s a hamistás rögön kiderüna Mert míg a valódi s jól festett selyem az elegetésnél nyomban összepörödök és csakhamar kiúszik, maga után csakély világozbarna hamut hagyván; addig a hamistott selyem mely zsiros szini-szalomas-lesz és könnyen torik lassan tovább ég (minthogy rostszálai a festanyagtól telitetten tovább izanak) és sötét barna hamut hagy maga után, de valódi selyem módjára sola öszsze nem pörödök, csak megöröül **Henneberg G.** (es kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben,** hához szállitva, postabón-ös vámentesen szivesen külti baktök is mintakát akat egyes ártományokra való akat egész vöszkeben leve valódi selyem szövegeiböl. Sváczba ez imzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

### Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy mindeneml **jöminőségü lábbeli, ugymint férfi-, női- és gyermek-czipóvel** igen mérsékelt árak mellett legpontosabban szölgálok.

Tudomására hozom egyuttal a t. közönségnek, hogy üzletemet saját bolthelyiségembe helyeztem át: a Rózsautca alatt újonnan épült bazár-féle épületbe.

Selmeeczbanján, 1894. szept. havában  
Kiváló tisztelettel.  
**Maruska József**  
cipészemster.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy évek óta fennálló nagyszabású kész férfi-, fiu- és gyermek ruhá- iárrammal kapcsolatban legujabban egy a mai kornak megfelelő nagy választéku

### szövetraktárt

rendeztem be, melynek megtekintésére vagyok bátor a n. é. közönséget meghívni. Szöveiteimet saját választás utján francia, angol és britmii kivitelben állítottam össze. Azonkivül sikerült egy oly szabót raktárromnak megszerezni, ki- nek utján minden néven nevezendő férfi-, fiu- és gyermekruhát a legelegánsabban és legujabb divat szerint készittetek.

Miután még a legszolidabb és legolcsóbb kiszölgálásról kezeskedem, maradok magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva a legmelyebb tisztelettel

Singer Miksa.

CACAO-CHOCOLAT

# MAESTRANI

(ST. GALLSUISSE)

OLCSÓ ÁRAK, KÖNNYEEGLEDHATÓ

CACAO

LEGFINOMABB MINŐSÉG.

### Tanulóul

felvétetik egy tisztességes házból való 13—14 éves fiu Waltersdorfer és Markvard könyvkötészetébe.

**Kitűnőtalálmány a Zacherlin-tinktúra,** melylyel mindazon helyeken, hova a por nem hatol be eléggé, a rovarokat meglepő gyors és biztos módon irthatjuk ki. A Zacherlin-tinktúra kiválóan alkalmas a poloskák, bolhák s tetők petéinek kiirtására, melyek a bútor hasadékaiban vannak. A Zacherlin-porral ve gy e st alkalmazva nemcsak a leggyorsabb, de legtartósabb eredményt érikt el bármely rovar ellen, bárhol tartózkodjék is az. A Zacherlin-tinktúra üvegekben 25 krjával kapható a Zacherlin-raktárakban. Gyakorlati használatának elsajátítására kivánatos a kiiltöl és ezétra készült szét-szörő, melynek 1 frt az ára.



## Felhívjuk

### a nagyérdemű közönség becses figyelmét a következő hirdetésre:

A tisztelettel alant felsorolt selmezi üzleti cégek és vállalatulajdonosok, annak kiemelésé mellett, hogy jutányos árak, szolid eulans üzleti eljárás és pontos kiszolgálás mellett főúrekevesű leend a n. é. közönség teljes melegeelését kiérdemelhetni, ajánlják következő üzleteiket:

**Bachmann Nándor**, kovács műhelyét az Alsó-utczában fekvő saját (volt Kozák-fele) házban, mindennemű kovácsmunkáit olcsó és tartós kivitelben, minden e szakmába vágó javítások, stb. elfogadhatnak és kifogástalanul eszközöztetnek. Ugyanítt több tanove felvételre kerestetik.

**Baker Alajos**, fenyképész műtermét és e szakmába vágó felveteleit saját házában.

**Bogya János**, Szent-Háromságterem lev bor- és süresarnokát, éttermét, mindig friss, kitűnő minőségű horló, valamint palackosóit, kiváló konyháját, természetes fehér és vörösboraít, stb.

**Bukovits István**, a volt Lesztyánszky-fele vendéglőben, kitűnő, hamisítatlan, természetes fehér és veres boraít literenkent 30 krtól 1 frt 20 krig kifogástalan jó konyháját, palackosóit. Előzékeny, gyors kiszolgálás. Zletes villásreggelik.

**Chautka Ferencz**, a Zmeskal-fele házban levő bútór- és épületasztalos műhelyét; elvállal mindennemű szakmájába vágó munkákat. Ugyanott Chautka Ferenczné női szabóüzletet.

**Csorny József**, szabóüzletét a városközi épületben dűsan felszerelt legújabb divatu szövetraktárát, mindennemű szakmájába vágó munkáit, tartós és szép kivitelben.

**„ENTREPRISE DES POMPES FUNÉBRES“**, Murgács-fele házban a legmodernebb viszonyokhoz képest berendezett temetkezési vállalatát; épület- és butorasztalos üzletét, valamint dűs ércz- és fakoporsó s mindennemű koszorúraktárát az Ó-postaépületben. Mindennemű bizatásokat pontosan, gyorsan és olcsón teljesíti. A „Generali“ triesti első rangu biztosító társulat főügynökségét is elvállván, elfogad élet, elemi károk stb. elleni biztosít

tásokat s mindenben a legulansabb üzleti eljárású garantirozza.

**Foltin János**, az Alsó-utczában Zlinszky-fele házban levő, a legnagyobb igényeket is kielegítő, elegánsan berendezett fodrásztermet, előzékeny, finom kiszolgálással.

**Greguss Antal**, sütőházát, saját házában Kórház-utczán, bolti helyiséget a Baumertl-fele házban, roz- és buzakenyert, mindennemű friss sütemenyeit, mandolák kétszerültjét, valamint kész morzsáját, stb.

**özy. Gulrich Józsefné**, a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlja kőfaragó üzletét saját házában. Mindenféle kőfaragó munkákat, sírkövek alabasztér, granit, kararai, márvány és homokkőből, nem különben bármily árba jutányos árak mellett.

**Gwerc Mihály és Károly testvérek**, a nemet templommal szemben fekvő Schosztal-fele házban levő szabó- és cipészüzletüket, elvállalnak férfi- gyermeköltönyök-, egyenruhákat, férfi, női gyermekcipőket esinos gyors és olcsó készítést s mindene szakmájukba vágó munkáikat a legdivatosabb kivitelben.

**Králik Gusztáv**, lakatos műhelyét saját házában. Elvállal mindennemű szakmájába vágó munkákat; épületeknél, javításoknál stb.

**Králik Vilmos**, asztalos műhelyét saját házában, épület bútór és minden e szakmába vágó munkáit. Felette olcsó árak, tartósság!

**Krause József**, templom berendezési műtermét. Templom berendezési munkák és templomfestések kivitele vagy feljtitása minden stílműben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiállításig. Szentek szobrai faból, a legfinomabban festve és aranyozva. Szoba- és czeztábla festés minden nemben legszolidabb munka, méréseket árak mellett.

**Matzán Ferencz** mibútór és épületasztalos üzletet, bolti, gyógyszerári és templomi berendezéseket, saját készítményeiből álló dűs bútór, koporsóraktárát mindennemű szakmájába vágó munkát.

**Májovszky Mihály**, rózsanteuzában levő, a eszmadra egyelet tulajdonát képezo (épületben Kauf-Haus) elhelyezett asztalos műhelyét, épület, bútór stb. asztalos munkát, javítások s mindennemű szakmájába vágó munkák olcsón és pontosan teljesítettek.

**Piccin Alajos**, alsó utczai Söltz-fele házban levő óras üzletét, mindennemű szob-, fali- és álló óráit, valamint a Hasch-fele aranyműves üzletét, a takarekpenzár tulajdonát képezo házban.

**Polkoráb József**, kamaraház melletti asztalos üzletét és első központi dísztemetést rendző intézetét, koporsó raktárát és mindennemű szakmájába vágó munkáit.

**Stanga Adolf és fia**, első selmezbányai szemely- és teherszállító üzletét. Alapítottai 1873. évben.

**Suhaj Péter**, férfi szabó, egyenruha és gyermeköltöny készítő üzletét a rozsutca melletti épületben. Választékos szövetminták, különösen olcsó árak és a legdivatosabb facon.

**Uhor Ferencz**, cipészüzletet a városköz épületében levő új bolthelyiségben kész cipőraktárát. Készít mérték szerint női, férfi s gyermekcipőket; elvállal mindennemű javításokat stb.

**Veisz Sándor**, berkeosi üzletét a volt Bogya-fele „Kis lyuk“ épületben, álló hely az apáca kolostor melletti téren. Minden pillanathban rendelkezésére áll a n. é. közönségnek esinos tisztá fogatával, jó lovával.

**Velics György**, mézeskalács üzletét, jó izli mézsütemény, viaszgyertya, szurokfáklya, viasz díszmű és templom áru raktárát saját házában.

**Zajác János**, férfi és női cipész üzletét az alsó utczában, levő Baumertl-fele házban javítások, valamint mindennemű, szakmájába vágó megrendelések gyorsan és olcsón eszközöltetnek.

**Zanzotto Lajos**, a Hovorika-fele házban levő szoba- és czeztábla festő üzletét és minden e szakmába vágódíszes és izléses kiállítású munkáit, aranyozások, müképek és képek javításai készíttetnek.

## Pályadíjat nyert harczi KANÁRI MADARAKAT

küld 8—10 mark utánvétellel. Nem tetszőket 8 napon belül franco visszaküldve kieserél.

— Árjegyzék, ápolás leírása ingyen. —  
W. Heering in St.-Andreasberg 427.  
(Provinz Hannover.)

## Balogh és társa

gyárosok és nagykereskedők, Budapest.

Tisztelettel értesítjük a n. é. hölgyközönséget, minszerint elismert izlésteljes és legjobb divatu

## kész női felöltők

dűs választéku raktárunkkal megérkezünk s azokat a vásár tartama alatt

„Szöllő“ fogadóban

jutányos árakban fogjuk elárusítani.

Teljes tisztelettel

Balogh és társa

Budapestról.